
 

 

 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

Θέμα: «Μείωση της βάσης μοριοδότησης και αλλαγή του θεσμικού πλαισίου για την 

ένταξη των νέων αγροτών» 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων ,ως Αναφορά δημοσίευμα του ηλεκτρονικού τύπου στο οποίο 

φιλοξενείται επιστολή  της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Συλλόγων Επαγγελματιών Γεωπόνων 

(Π.Ο.Σ.Ε.Γ.) η οποία αφορά τα κριτήρια μοριοδότησης και τη βαθμολογική βάση της παρέμβασης 

Π3-75.1 «Εγκατάσταση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας». 

Σύμφωνα με την επιστολή  «Πολύ δύσκολα θα μπορέσουν και σε αυτή την πρόσκληση να 

πιάσουν τα 55 μόρια οι ενδιαφερόμενοι νέοι αγρότες. Ούτε μπορούν να πιάσουν την τυπική 

απόδοση. Στη Θεσσαλία 170 στρέμματα με βαμβάκια δεν μπορούν να τους καλύψουν ούτε είναι 

δυνατόν να βρει ένας νέος ελαιώνα με 100 στρέμματα στη νότια Ελλάδα. Πάμε σε πλασματικές 

καλλιέργειες (π.χ. σπανάκι) για να μπορέσουμε να πιάσουμε την απόδοση». 

Αναφέρεται ότι  οι περισσότεροι υποψήφιοι της φυτικής παραγωγής «Για να μπορέσουν να 

φτάσουν την βάση πρέπει να δηλώσουν την ένταξη στο κριτήριο 5. «Παραγωγή ποιοτικών 

προϊόντων» ή και στο κριτήριο 6. «Υλοποίηση επενδύσεων». Η ένταξη στα δύο αυτά κριτήρια 

προϋποθέτει μεγάλες δαπάνες χωρίς να υπάρχει το αντίστοιχο όφελος στους υποψηφίους στην 

μελλοντική τους σταδιοδρομία».  

Επισημαίνεται ότι «Ιδιαιτέρα με τα σημερινά δεδομένα έχοντας υπόψη ότι για τα επόμενα 8 

έτη μόνο οι ασφαλιστικές εισφορές των υποψηφίων είναι πάνω από 15.000 € το να επιβάλεις 

στους υποψηφίους να επενδύσουν σε σύνολο πάνω από 35.000 € (15.000 ασφάλιστρα, 17.000 

επενδύσεις 3.000 € - 5.000 € πιστοποιήσεις) για να πάρουν 30.000 € θα τους οδηγήσει τελικά σε 

οικονομικό μαρασμό και απεντάξεις. Η ύπαρξη αυτών των κριτηρίων και η μεγάλη βάση 

βαθμολογίας βοηθάει αποκλειστικά τις εταιρείες πώλησης μηχανημάτων και τους πιστοποιητικούς 

οργανισμούς.» 

Ζητείται η μείωση της βαθμολογικής βάσης «για να ενταχθούν όσο το δυνατόν 

περισσότεροι νέοι στο πρόγραμμα» και να σταματήσει η  βαθμολογία με ψεύτικα κριτήρια, καθώς 

και η αλλαγή του θεσμικού πλαισίου ώστε η «φιλοσοφία της παρέμβασης να οδηγεί σε βιώσιμες 

εκμεταλλεύσεις και όχι στη  διανομή χρημάτων σε νέους που δεν έχουν τι να κάνουν για 7 έτη».  

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου για την άμεση επίλυση και 

δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

Αθήνα,  24 Μαΐου 2024 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 
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